

आकाशवाणी जयपुर-अजमेर

राष्ट्र कल आजादी की 70 वीं वर्षगांठ मनायेगा। राज्यस्तरीय समारोह जयपुर के एसएमएस स्टेडियम में आयोजित किया जायेगा जहां मुख्यमंत्री वसुंधरा राजे तिरंगा फहरायेंगी और मार्च पास्ट की सलामी लेंगी। समारोह को देखते हुए राजधानी में सुरक्षा व्यवस्था कड़ी कर दी गयी है। स्टेडियम आने वाले लोगों को सुरक्षा जांच के बाद ही प्रवेश दिया जा रहा है। जिलों में प्रभारी मंत्री और जिला कलेक्टर ध्वजारोहण करेंगे। स्वतंत्रता दिवस और जन्माष्टमी का त्यौहार साथ आने की वजह से लोगों की भारी भीड़ में मद्देनजर यातायात के विशेष इंतजाम किये गये हैं। अन्तराज्यीय सीमाओं पर चौकसी बढ़ा दी गई है और आने जाने वाले वाहनों की सघन जांच की जा रही है। रेलवे स्टेशनों, बस अड्डों और हवाई अड्डों पर भी विशेष निगरानी रखी जा रही है। आज पूर्व संध्या पर सरकारी इमारतों और ऐतिहासिक भवनों को आकर्षक ढंग से सजाया गया है।

000

राष्ट्रपति रामनाथ कोविंद 71वें स्वतंत्रता दिवस की पूर्व संध्या पर आज शाम राष्ट्र को संबोधित करेंगे। राष्ट्रपति पद पर श्री कोविंद का ये पहला स्वतंत्रता दिवस सम्बोधन होगा। आकाशवाणी तथा दूरदर्शन के सभी चैनल आज शाम सात बजे से उनके संबोधन का हिंदी और अंग्रेजी में प्रसारण करेंगे।

000

कल कृष्ण जन्माष्टमी है। इस अवसर पर प्रदेश के मन्दिरों में विशेष आयोजन रखे गये हैं। वहीं कई मन्दिरों में जन्माष्टमी के कार्यक्रम दो दिन पूर्व से ही शुरू हो गये हैं। तीर्थराज पुष्कर में कल डांडिया रास आयोजित किया गया जिसमें बड़ी संख्या में महिलाओं ने भाग लिया। नाथद्वारा श्रीनाथ जी मन्दिर में भी जन्माष्टमी पर्व शुरू हो गया है। इसी तरह करौली के बांके बिहारी, सीकर के गोपीनाथ जी और जयपुर के गोविन्ददेव जी मन्दिर में भगवान के जन्मोत्सव को धूम-धाम के साथ मनाने की पूरी तैयारियाँ कर ली गई हैं। इस बार स्वतंत्रता दिवस और जन्माष्टमी एक दिन होने की वजह से लोगों की भारी भीड़ को देखते हुए यातायात के विशेष इंतजाम किये गये हैं।

000

सहकारिता विभाग से सम्बन्धित बैंकों और ग्राम सेवा सहकारी समितियों के पंजीकृत किसान अब उन्नीसवीं वर्ष (79) की उम्र तक जीवन बीमा करवा सकेंगे। पहले यह आयु उनहत्तर (69) वर्ष थी। राज्य सरकार ने किसान परिवारों का सामाजिक और आर्थिक दायरा बढ़ाते हुए अधिकतम बीमा राशि भी बढ़ाकर दस लाख रुपये कर दी है। किसानों को प्रति एक हजार रुपये बीमा राशि पर आठ रुपये इक्क्यासी पैसे देने होंगे। प्रदेश में बीस लाख पंजीकृत किसान परिवारों को इस बीमा योजना का लाभ मिल सकेगा।

राज्य सरकार ने मौसम में बदलाव की वजह से बीमारियों से बचाव के लिए प्रदेश के सभी स्कूलों में प्रत्येक शनिवार को साफ-सफाई के लिए विशेष अभियान चलाने के निर्देश दिए हैं। शिक्षा राज्य मंत्री श्री वासुदेव देवनानी ने बताया कि वातावरण में बदलाव के साथ ही तापक्रम में हो रहे परिवर्तन के कारण बच्चों में संक्रमण और बीमार पड़ने की आशंका बढ़ जाती है। इसे देखते हुए सभी स्कूलों में बच्चों के स्वास्थ्य संरक्षण के लिए विशेष सावधानी बरती जानी

आवश्यक है। उन्होंने बताया कि संस्था प्रधानों को स्कूलों में पानी भराव के स्थल, कूलर और टंकियों को साफ करने के साथ ही शौचालयों में भी नियमित सफाई करने को कहा है।

000

प्रतापगढ़ जिले के सभी नगर निकाय खुले में शौच मुक्त घोषित हो गये हैं। जिले के प्रतापगढ़ और छोटी सादड़ी नगर निकायों के ओडीएफ होने की घोषणा के साथ ही प्रतापगढ़ प्रदेश का ऐसा पहला जिला बन गया है जिसके सभी नगर निकाय खुले में शौच मुक्त हो गए हैं। जिला कलेक्टर ने बताया स्वच्छ भारत मिशन की क्रियान्विती में प्रतापगढ़ पूर्व में भी अग्रणी रह चुका है। घर घर कचरा संग्रहण और स्वच्छता के लिए प्रतापगढ़ नगर परिषद को दो बार सम्मान मिल चुका है।

000

खुले में शौच से आजादी अभियान सप्ताह के तहत आज राजसमन्द जिला मुख्यालय पर स्वच्छता दौड़ का आयोजन किया गया। इसमें बड़ी संख्या में विद्यार्थी और स्थानीय लोग शामिल हुये। बाल कृष्ण स्टेडियम में जिला कलेक्टर पीसी बेरवाल और मुख्य कार्यकारी अधिकारी गोविन्द सिंह राणावत ने दौड़ को हरी झण्डी दिखाकर रवाना किया। दौड़ में शामिल प्रतिभागियों के पंचायत समिति पहुंचने पर स्वच्छ भारत मिशन कार्यक्रम आयोजित किया गया।

000

सीमा सुरक्षा बल के जवानों ने आज जैसलमेर अंतराष्ट्रीय सीमा के पास एक संदिग्ध व्यक्ति को गिरफ्तार किया है। पंजाब के फरीदकोट रहने वाले इस व्यक्ति को 56 बटालियन के जवानों ने लुणार पोस्ट के पास से दबोचा। पकड़े गये व्यक्ति से सुरक्षा एजेंसियां पूछताछ कर रही हैं।

000

डूंगरपुर सहित वांगड अंचल में आज शीतला सप्तमी का त्यौहार धार्मिक उल्लास के साथ मनाया जा रहा है। महिलायें पकवान बनाकर शीतला माता को भोग लगा रही हैं। डूंगरपुर के गलियाकोट, विजवामाता और आशापुरा धाम में मेले लगाये गये हैं जिनमें बड़ी संख्या में श्रद्धालु पहुंच रहे हैं।

000

भारतीय क्रिकेट कंट्रोल बोर्ड ने श्रीलंका के खिलाफ होने वाली पांच मैचों की एकदिवसीय सीरीज और एकमात्र ट्वेंटी-20 मैच के लिए भारतीय दल की घोषणा कर दी। 15 सदस्यीय टीम से ऑलराउंडर युवराज सिंह को शामिल नहीं किया गया है जबकि तेज गेंदबाज शार्दुल ठाकुर को पहली बार राष्ट्रीय टीम में जगह दी गई है। स्टार आफ स्पिनर रविचंद्रन अश्विन और ऑलराउंडर रवींद्र जडेजा को भी सीरीज से आराम दिया गया है।